Sverige 
Sveriges välfärd är ordnad efter den socialdemokratiska välfärdsmodellen. Den började bildas efter andra världskriget när socialdemokraterna tillträdde och har suttit vid makten nästan hela tiden, förutom avbrott då den borgliga regeringen tagit över. Huvudtanken med systemet är att det ska omfatta alla och alla ska få kunna ta del av det (Landguiden, 2015).  
	Om man är arbetslös i Sverige kan man få så kallad arbetslösersättning som kan vara a-kassa om man förlorar ett jobb och är arbetslös under en kortare period. A-kassan fungerar så att man kan få max 80% av din tidigare lön, men att man då måste ha varit en betalande medlem i minst ett år samt att man måste söka nya jobb. Det finns flera krav och ersättningen sänks efter 200 dagar som arbetslös (Arbetsförmedlingen, 2016). Det finns också stöd för personer som är arbetslösa under en längre period, t.ex. nystartsjobb (Arbetsförmedlingen). All arbetslösersättning finansieras genom arbetslöshetskassornas finansieringsavgift samt den avgift som arbetsgivare och egenföretagande betalar in genom arbetsgivaravgiften (Inspektion för arbetslöshetsförsäkringen, 2016).  Här blir alltså välfärdstjänsten generell eftersom att i Sverige kan alla arbetslösa ta del av denna välfärdstjänst om man bemöter kraven, även om det inte funkar i alla fallen. 


Indien
Indiens välfärd är en blandning mellan konservativ och socialdemokratisk. Det kan vara mycket olika mellan staterna som ofta har olika styren, vissa stater är mycket konservativa medan andra styrs av kommunistiska partier. Det finns lagar där landets delade styre visar sig, t.ex. att det erbjuds gratis sjukvård till alla under fattigdomsgränsen även om är familjen en mycket central del för alla (Dr. Valalii, 2016). 
	Enligt vår intervjuperson så finns det inte något system som stödjer arbetslösa ekonomiskt (Dr. Valalii, 2016).  Ca. 70%av Indiens befolkning jobbar inom jordbruk och är så oftast inte fackligt organiserade (Union to union, Wingborg, 2015) . Många utnyttjas inom landets största och viktigaste industri, kläd- och textilindustrin (Union to union, Wingborg, 2015). Detta bidrar till en osäker arbetsplats där man inte får sina rättigheter, även om det hela tiden förbättras. Denna välfärdstjänst blir selektiv eftersom att säkerhetsnätet om man blir arbetslös är att en själv eller ens familj har pengar så man klara sig tills man hittat ett nytt jobb, vilket inte alla har. 

Jämförelse
Indien och Sverige organiserar sina välfärdssystem olika. I Indien ser man att det är mycket konservativt- man får klara sig på egen hand och får ingen hjälp från staten. Det  flesta bidrag, såsom sjukvård och betald föräldraledighet, måste man få finansierad av antingen staten eller arbetsgivaren, men då måste man vara anställd. Det blir problematiskt när en blir utan jobb, då man inte bara förlorar inkomst, utan också andra bidrag. I Sverige är man inte lika bunden till att ha ett arbete på det sättet som man är i Indien. Även om de flesta bidrag kräver att man till exempel har betalat/ betalar skatt eller är medlem och betalar in avgifter till i detta fallet arbetsförmedlingen skyddar systemet många som inte har kunnat arbeta på flera år. Det finns också många som hamnar utanför skyddsnätet och inte klarar sig i Sverige. Det krävs till exempel att en måste söka jobb under hela tiden som en är arbetslös (Arbetsförmedlingen 2016), vilket verkligen inte alla har möjlighet att göra då de kan vara t.ex. sjuka (etc, annebäck, 2014). Där kanske man kan se en likhet i och med att många faller utanför säkerheten i båda länderna. Systemet är alltså inte anpassat för alla i båda länderna. Som sagt finns det ju dock en ett tydligt uppbyggt system för arbetslösa i Sverige, vilket det inte finns i Indien. 

Analys
För en rik person i Sverige är en fördel till exempel att bidragen är generella, som till exempel barnbidraget vilket betyder att även som rik och kanske inte i behov av bidraget får det (Från vaggan till graven s. 276). Sjukvårdssystemet i Sverige gör så att en inte behöver hela den stora summan som det egentligen kostar i samband med vård (Landguiden, Lindahl, 2016). Detta betyder att man inte behöver spendera sina pengar på det. Som fattig finns är fördelar med Sveriges välfärd t.ex. att skola, sjukvård och äldrevård är i princip gratis. Din ekonomiska situation inte påverkar din tillgång till utbildning och vård i teorin. Som kvinna i Sveriges välfärdssystem är en fördel t.ex. att dagis är gratis. Det betyder att kvinnan inte behöver stanna hemma med barn innan de börjar i skolan vilket många gör i länder som har konservativa välfärdsmodeller, t.ex. USA. Huruvida kvinnor stannar hemma med barn eller inte påverkar deras karriärmöjligheter och självständighet.
Som rik i Sverige gynnar inte sättet vi hanterar arbetslösa dem. Som rik kanske man alltid har en säker plats på arbetet och anser att pengarna som läggs på t.ex. a-kassa skulle kunna gå till andra saker. Systemet för arbetslöshet anpassar sig inte för fattiga.Det är svårt att ta sig ur fattigdom speciellt om man t.ex. är sjuk, men ändå tvingas fortsätta söka jobb, vilket kan försämra hälsan. Som kvinna kan att man är arbetslös, eller blir nekad jobb bero på att man inte får jobben, p.g.a sin könsidentitet. Det existerar fortfarande sexism i jobbvärlden. 
Som rik person i Indien är en fördel kanske framförallt mest tydlig i de mer konservativa staterna, där systemen gynnar dem mer. Som fattig i Indien finns det kanske framförallt en stor fördel- gratis sjukvård under fastighetsgränsen. Som kvinna får man sex månader betald föräldraledighet (Dr. Vasalii, 2016). Det är mycket mer än många i-länder, t.ex USA där man inte får någonting. 
I indien, där det inte finns något system för arbetslösa är det nog ganska likt för alla grupperna, rika, fattiga och kvinnor. Inte på sättet de påverkas, eftersom att rika har det antagligen bättre ställt än kvinnor och fattiga och är nog inte lika farligt för dem att förlora sitt jobb. För alla grupperna blir jobbet livskvalitéviktigt. 
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